

旅行笔记

□ 瞳瞳

一次心仪已久的旅行，一场令人沉醉的视觉盛宴——去年11月，我和老公一同走进日本关西地区，开启了一段自由行。其实，这并不是我们第一次踏上这片土地，早在2015年春季，我们曾随团前往，虽是匆匆一瞥，却怀念至今。后来，我俩一致决定深秋时节再去一趟关西，并将我们的旅游见闻与大家分享。

古寺、神社、
红枫、绿苔……

唐韵关西 五色斑斓



奈良春日大社

当地汉字标识多，
记得办张ICOCA卡

秋季是关西赏枫旅游的旺季，我们提前几个月就订好了机票和酒店，价格还算合理。出发前，最让我们头疼的是日本的交通问题，当地错综复杂的交通线路图着实令人犯晕。到了大阪后才发现，那里的交通线路没有想象中复杂，每条线路都有明确的指示，而且大部分站名都是汉字标识，特别是旅游景点，所以基本上不用担心自己会迷路。

在此，我们建议选择自由行的朋友在关西机场买一张ICOCA卡，它类似于我们的交通一卡通，在当地大部分交通工具通用，还可以在便利店及自动售货机上使用，十分方便。



叡山电车



伏见稻荷大社

寺院、神社有特色，祈福之余赏景致

为了避开客流，我们选择了几个比较冷门的景点，比如在各种攻略中鲜有提及的三千院和贵船神社。它们都位于京都洛北方向，在京都市区内乘坐巴士，1个小时左右车程便可抵达。值得一提的是，京都曾为日本的首都，整个城市模仿唐朝时期的洛阳营建而成。直到现在，京都在传统区域的划分上仍然分洛西、洛中、洛北、洛东和洛南。漫步京都街市，唐韵气息浓厚。

三千院属于佛教寺院，在江户初期建成。院内古树参天、青苔簇簇、枫叶斑斓，院落虽不大，但布置得十分精致，姿态各异的小地藏，让院内别有一番韵味。在去往三千院的路上风景很美，游客可以提前几站下车步行至三千院，一览洛北田园景色。

从三千院到贵船神社可以乘坐叡山电车，著名的红叶隧道就是这条线路上的景点之一。我们推荐大家乘坐“云母号”观赏电车，可透过车厢两侧和顶棚通透的玻璃窗饱览红叶胜景。

从贵船口站下车后，大家可以步行或乘坐巴士前往贵船神社，沿途有许多料理店，最出名的当地美食数“川床料理”。它的特别之处在于吃饭的地点，坐着榻榻米的川床坐席，清澈的溪水在座位下流过，一边赏景，一边品味高级料理。遗憾的是，我们来的时候天气太冷，夏季这里才开放。

贵船神社是祭祀水神的地方，曾出现在许多日本文学作品中，内容多与唯美的爱情故事有关，因此神社内求婚的“水占卜”备受欢迎——将求得的签浸到水中，签上的文字会自然显现。在太阳落山后，贵船神社阶梯两侧的灯笼会被点亮，错落有致的光映着山中红叶，有种不被惊扰的美。

刷卡或者支付宝，
现金不必备太多

除了这些地方，我们还去了鞍马山和岚山，岚山的小火车和游船是必游项目，可欣赏到保津川两岸的美景。岚山的常寂光寺也特别漂亮，院门口的红枫和院内的银杏树更是亮点；伏见稻荷大社的鸟居密集而蜿蜒，阳光下，朱红色鸟居显得更加耀眼夺目；还有奈良的春日大社，长满青苔的神龛，会点头又贪吃的小鹿，都让人念念不忘……

这趟自由行，我们有充足的时间去购物、品尝美食。大部分店家提供中文服务，出示护照也可直接免税或退税。这些餐厅、商店能刷银联卡，有的还可直接使用支付宝，罗森等便利店能直接刷卡取现，所以去日本不用带太多现金。

一家四口，6天6夜，实践证明——

新加坡 果然适宜亲子游

□ 记者 刘一

“新加坡是‘传说中’最适宜亲子游的城市。年底一算，孩子爸爸还剩十几天年假，就这样，我们把‘传说’变现了。”80后市民毕一说，确定自由行的目的地后，他们就订了机票和酒店——此时距出发还有一个月时间。

尝小吃，得去Maxwell

毕一家从上海出发，飞行大约6个小时后抵达新加坡，随后乘车前往威斯汀酒店入住。

“一共在新加坡待了6天，前3天住在市区，后3天住在新加坡的离岛圣淘沙。”毕一说，新加坡城市面积小，交通十分便利，有地铁和捷运，去哪儿都很方便。出门喜欢打车的朋友，可以提前下载一个Uber。

“在市区，想吃地道的新加坡小吃，就去Maxwell，很多本地人都到那里吃。”毕一说。另外，想逛街的话，建议去怡丰城，里面有几家海鲜馆子味道不错，辣椒炒蟹和黑胡椒炒蟹值得品尝。

一天一个园，让孩子和动物亲密接触

在市区，毕一是这样安排行程的：第一天动物园，第二天飞禽园，第三天鱼尾狮公园。“去动物园的话，记得给孩子带泳衣和浴巾，里面有一个水上乐园可以玩。”毕一介绍，“除了动物园和飞禽园，还有河川生态园和夜间动物园。动物园、河川生态园、夜间动物园三个园区是在一起的，如果孩子精力充沛，可以白天看前两个，晚上去夜间动物园。这些园区的门票在网上预订更便宜。

第二天晚上，毕一带孩子去体验了新加坡摩天轮，在最高点，他们不仅能看到城市全貌，还能远眺更远的景色。

圣淘沙是“重头戏”，环球影城必去

圣淘沙景色宜人，被誉为“欢乐宝石”，岛上聚集了海洋馆、环球影城、水上世界、名品购物街等诸多设施。

“来新加坡，如果打算‘主攻’圣淘沙，可以直接从机场打车来，行程大概半小时，费用200元人民币左右。”毕一说，圣淘沙的住宿费每晚1500元人民币左右，一家四口吃一顿饭约花费300元人民币。

在圣淘沙毕一用两天时间带孩子玩了岛上的游乐设施，一共有20多项。第三天，她带孩子们去了环球影城——虽然比好莱坞的小很多，但适合孩子玩的项目有很多。另外，一定要在环球影城买快捷票，否则会耽误时间。毕一觉得，逆时针路线游玩更合理。

出游提醒：新加坡地处热带，11月至次年3月为雨季。如果这段时间到新加坡，得注意防晒和防雨，可以给孩子提前准备好防晒衣、防晒帽、防晒霜和雨伞。考虑到有时室内温度会低，可以再给孩子准备一件薄外套。